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1. Inleiding 

 

Dit oefeningenoverzicht  is opgebouwd vanuit de vragen van de vorige examens, 

gerangschikt per thema.   

De vragen komen van diverse sites.  Vooral de site van Leen Goyens was handig en het 

atheneum van Veurne had een prachtige website maar deze is helaas niet meer online.  

2. Oefeningen uit vorige examens 

 

1997 – Juli Vraag 11 

De waarde van sin(Bgcos(−
√3

2
)), waarbij Bgcos de inverse functie is van de cosinusfunctie is: 

<A> -1/2 

<B> ½ 

<C> −
√3

2
 

<D> 
√3

2
 

1997 – Augustus Vraag 1 

De waarde van tg (Bgcos(-1/2)) waarbij de cyclometrische functie Bgcos de inverse functie is 

van de cosinusfunctie is 

<A> -√3  

<B> √3  

<C> √3 /3 

<D> −√3 /3 

2000 – Juli Vraag 5 

Welke van de volgende waarden van x voldoet aan de vergelijking  

2cos(2x+30°) = 1? 

<A> 120° 

<B> 135° 

<C> 150° 

<D> 165° 

 

2001 – Augustus Vraag 5 
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Welke van de volgende waarden van x voldoet aan de vergelijking 

 2cos2(3x+30°) = 1? 

<A> 140° 

<B> 145° 

<C> 150° 

<D> 155° 

2002 – Juli Vraag 3 

Welke vande volgende waarden van x voldoet aan vergelijking 

4sin2(2x-+40°) = 3?  Opgelet: aangepaste vraag.  Originele vraag was 4sin2(4x-+40°) = 3 

<A> -50° 

<B> -20° 

<C> 20° 

<D> 50° 

2008 – Juli Vraag 3 

Wat is de waarde van x in cos2(3x+75°)=1? 

<A> 325° 

<B> 305° 

<C> 335° 

<D> 315° 

2008 – Augustus Vraag 9 

Wat is de waarde van x in 4cos2(3x+60)=3? 

<A> 320 

<B> 330 

<C> 340 

<D> 360 

2009 – Juli Vraag 6 

We beschouwen een goniometrische vergelijking: Sin2 (2x) = ½ 

Hoeveel oplossingen voor deze vergelijking liggen tussen 0° en 360°? 

<A> 1 

<B> 2 

<C> 4 

<D> 8 
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2009 – Juli Vraag 8 a 

Gegeven: sin2(x) = ½.  Hoeveel verschillende oplossingen voor x zijn er binnen het gebied 

[0°,360°]? 

<A> 0 

<B> 2 

<C> 4 

<D> 8 

2009 Juli Vraag 10 

Gegeven is een driehoek ABC, met volgende gegevens: 

Lengte AC = 2 

Lengte AB = 
3

2
 

Hoek 
ˆCAB = 30° 

 

 

Bepaal de lengte van de onbekende zijde BC  

<A> 

31

4  

<B> 

7

2  

<C> 

7

4  

<D> 

31

2  

 

2010 Augustus Vraag 1 

Gegeven is de figuur van een cirkel en een driehoek. 

A 

B 

C 

3

2

2

30
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Hoek ˆCBA = 15° 

Hoek ˆBCD = 45° 

Lengte: 2BD =  

Hoeveel bedraagt de oppervlakte van deze cirkel? 

<A> Π 

<B> 2/3π 

<C> 3/2π 

<D> 5/2π 

2010 – Augustus Vraag 4 

Gegeven 4sin2(2x) = 1.  Hoeveel reële oplossingen kan je tussen pi en 0 vinden? 

<A> 2 

<B> 3 

<C> 4 

<D> 6 

2012 – Juli Vraag 7 

In de volgende figuur rusten twee gelijke rechthoekige driehoeken tegen elkaar. Bereken de 

sinus van de aangegeven hoek . 

 

 

 

 

 

 

 

 

<A> 

4

5
Sin =

 

<B> 

3

4
Sin =

 

5 

3 

 

15

° 

45

° 

A 

B 

C 

D 2 
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<C> 

3

4
Sin = −

 

<D> 

3

5
Sin =

 

2012 – Augustus Vraag 4 

We beschouwen een gelijkbenige driehoek. 

De figuur toont de tophoek  en de basishoeken 15° en . 

 

 

 

 

 

 

Welke uitdrukking over de hoeken  en  is correct? 

<A> Sinα – Sin β ≥ 0 

<B> Sin β – Cos α ≥ 0 

<C> Cos α – Cos β ≥ 0 

<D> Cos β – Sin α ≥ 0 

2013 - Juli Vraag 2 

Gegeven zijn de coördinaten van een punt:  

8. (200 )x Sin= −    en    11. (140 )y Cos=   

 

 

  
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In welk kwadrant is dit punt gelegen? 

<A> I 

<B> II 

<C> III 

<D> IV 

2013 - Juli vraag 5 

Gegeven is de volgende figuur van een vierkant dat raakt aan twee cirkels.  

 

Hoeveel bedraagt de  verhouding r1/r2 en wat kan men zeggen over de grootte van de 

gearceerde oppervmakten A1 en A2? 

<A> 
𝑟1

𝑟2
=  √3 en A1> A2 

<B> 
𝑟1

𝑟2
=  √2 en A1> A2 

<C> 
𝑟1

𝑟2
=  √2 en A1< A2 

<D> 
𝑟1

𝑟2
=  √3 en A1< A2 

2013 Augustus Vraag 3 

Punt p heeft als coördinaten :  

. (150 )x Cos=   

8. (200 )y Sin=   

In welk kwadrant ligt punt p? 
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<A> I 

<B> II 

<C> III 

<D> IV 

2013 - Augustus Vraag 6 

We beschouwen een halve cirkel met straal R.  De driehoek die erop getekend wordt heeft 

dezelfde oppervlakte als de halve cirkel en heeft hoogte h1.  We vervormen de figuur nu 

zodat we twee driehoeken hebben die samen dezelfde oppervlakte hebben als de halve 

cirkel.  Deze driehoeken hebben hoogte h2. 

 

Welke bewerking is juist? 

<A> 2h2< 3R en 2h1< 3R 

<B> 2h2< 3R en 2h1> 3R 

<C> 2h2> 3R en 2h1< 3R 

<D> 2h2> 3R en 2h1> 3R 

 

2015 Juli Vraag 2 
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Een ruit heeft zijden van 1 cm.  Hoeveel bedraagt de som van de kwadraten van de 

diagonalen? 

<A> 2√2 

<B> 4 

<C> 2 

<D> Dit is niet te berekenen 

2015 Juli Vraag 11 

Een rechthoek en een cirkel worden geknipt uit een blad papier.  De rechthoek meet 2cm op 

4 cm.  De cirkel heeft een straal r = √2.  Men legt de rechthoek bovenop de cirkel zodat hun 

middelpunten samenvallen.  Welke oppervlakte van de cirkel is niet bedekt door de 

rechthoek? 

<A> 2π - 2 

<B> π - 1 

<C> 2π - 4 

<D> π - 2 

2015 Juli Vraag 15 

Hoeveel bedraagt de volgende uitdrukking: 

Sin2(15°) + Cos2(30°) + Sin2(75°) + Cos2(45°) +  Sin2(30°)  

<A> 5/2 

<B> 3/4 

<C> 3/2 

<D> 2 + 
√3

2
 

2015 Augustus Vraag 2 

Als sin  = 3/5, dan is cos4  - sin4  gelijk aan 

<A> 1/25 

<B> 7/25 

<C> 1 

<D> -1 

2015 Augustus Vraag 8 

Een bolvormig lichaam drijft in een vloeistof. Het onderste punt van de bol bevindt zich 8 cm 

onder het vloeistofoppervlak. Aan het oppervlak wordt de vloeistof weggedrukt over een 

cirkelvormig gebied met diameter 24 cm. Hoe groot is de straal van de bol? 

<A> 6√6 cm 
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<B> 8√3 cm 

<C> 13 cm 

<D> 12 cm 

2015 Augustus Vraag 15 

Beschouw een ruit met zijde a.  Als de lengte van de kortste diagonaal gelijk is aan a, wat is 

dan de lengte van de langste diagonaal? 

<A> √2 a 

<B> 2√2a 

<C> √3a 

<D> 
3

2
 𝑎 

2016 – Juli geel Vraag 8 

Als cos x = sin x + 
1

√3
 dan is cos3 x – sin3 x gelijk aan: 

<A> 
1

√3
 

<B> 
2

√3
 

<C>  
2

2√3
 

<D>  
4

3√3
 

2016 – Juli geel Vraag 9 

Het punt P ligt op de diagonaal BD van een vierkant met zijde 4 en hoekpunten A, B, C en 

D.  De afstand P tot het hoekpunt A is het dubbele van de afstand van P tot de zijde AB.  

Hoeveel bedraagt de aftand van P tot de zijde AB? 

<A> 2√2 - 1 

<B> 2√3 - 2 

<C> 4 - √3  

<D> 4 - 2√2  

2016 – Juli geel Vraag 15 

Beschouw de punten O(0; 0), P (a; 0) en Q(0; a) in een orthonormaal assenstelsel. De cirkel 

ingeschreven in de driehoek met hoekpunten O, P en Q heeft straal 1. Wat is de oppervlakte 

van deze driehoek? 

<A> 2 + √2 

<B> 3 + √2 

<C> 3 + 2√2 
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<D> 6 + 4√2 

2016 – Augustus geel Vraag 6 

Voor hoeveel verschillende waarden van x in het interval 0,2π is 2 cos2x een geheel getal? 

<A> 10 

<B> 9 

<C> 8 

<D> 7 

2016 – Augustus geel Vraag 8 

In een orthonormaal assenstelsel is een cirkel met middelpunt (0; 0) en straal 1 gegeven. 

Vanuit het punt A(-2; 0) tekenen we de raaklijn r aan de cirkel. Het punt B is het snijpunt van 

de (positieve) x-as met de raaklijn s aan de cirkel loodrecht op r . Wat is de coöordinaat van 

B? 

 
<A> (

2√3

3
 , 0) 

<B> (
3√3

4
 , 0) 

<C> (
4√3

5
 , 0) 

<D> (
5√3

6
 , 0) 

2017 – Juli geel Vraag 4 

Een vierkant heeft dezelfde oppervlakte als een cirkel met straal 2.  De diagonaal van dat 

vierkant heeft dan lengte 

<A> 4π 

<B> 2π√2 
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<C> √8π 

<D> 4√π 

2017 – Augustus geel Vraag 4 

Stel dat a en b strikt positieve reële getallen zijn.  Beschouw de driehoek met zijlijnen de x-

as, de rechte met vergelijking x/a + y/b = 1 

en de rechte met vergelijking –x/a + y/b =1 

De oppervlakte van deze driehoek is gelijk aan 

<A> ab 

<B> ab/2 

<C> 1/ab 

<D> 2/ab 

2017 – Augustus geel Vraag 9 

Gegeven is driehoek ABC met hoek ABC = 90°, lengte AB = 6 en lengte AC = 10.  Het punt P is 

een willekeurig punt op AB en Q is het voetpunt van de loodlijn uit P op AC.  Waaraan is 

tan(APQ) gelijk? 

<A> 3/5 

<B> ¾ 

<C> 4/5 

<D> 4/3 

2017 – Augustus geel Vraag 10 

Gegeven is een cirkel met middelpunt O en straal 2. Op de cirkel liggen twee punten A en B 

zodat de hoek AOB = 60°.  Beschouw het punt P op de cirkel, maar niet op de boog AB, 

waarvoor de lengte van AP = 2.  Waaraan is lengte BP dan gelijk? 

<A> √3 

<B> √5 

<C> 2√3 

<D> 2√5 

2018 – Arts geel Vraag 3 

Het punt P ligt in een vierkant ABCD op een afstand 1 van de hoekpunten A en B en 

eveneens op een afstand 1 van de zijde [𝐶𝐷]. Hoeveel bedraagt de oppervlakte van de 

driehoek ABP? 

<A> 2/5 
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<B> 12/25 

<C> 3/5 

<D> 16/25 

 

2018 – Tandarts geel Vraag 5 

Bereken 

(sin 15° + cos 15°)2 + (sin 30° + cos 30°)2 + (sin 45° + cos 45°)2 + (sin 60° + cos 60°)2 + (sin 75° + 

cos 75°)2 + (sin 90° + cos 90°)2 

<A> 6 

<B> 7 

<C> 7 + √3 

<D> 8 + √3 

2019 – Tandarts geel Vraag 2 

Als cos x . (tan x + cot x) = 4 

Dan is  

<A> 1/sin x = 4 

<B> 1/cos x = 4 

<C> 1/tan x = 4 

<D> 1/cot x = 4 

2019 – Tandarts geel Vraag 7 

In een ruit met zijde 5 zijn de scherpe hoeken gelijk aan 60°. Bepaal de oppervlakte van deze 

ruit 

<A> 12 

<B> 
25√3

4
 

<C> 
25√3

2
 

<D> 24 

2020 - Arts vraag 1 

 

<A> 
√2

2
 

<B>  ½ 
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<C> 
√3

2
 

<D> 1 

 

2021 – Arts Vraag 6 

Een gebied in de vorm van een vierkant met zijde z wordt uitgebreid met vier kleinere 

vierkantjes met zijde (s<z) zoals in de figuur.  

Door deze uitbreiding neemt de omvang toe met a%, en neemt de oppervlakte toe met b%. 

Voor welke waarde van s is a=b? 

 

<A>  s = z/2 

<B>  s = z/3 

<C>  s = z/4 

<D>  s = z/8 

 

2021 – Tandarts Vraag 10 

De diagonalen van een rechthoek hebben de lengte d en snijden elkaar onder hoeken 

waarvan de ene het vijfvoud is van de andere. Hoeveel is de oppervlakte van deze 

rechthoek? 

<A>  
𝑑2

5
 

<B> 
𝑑2

4
 

<C> 
𝑑2

3
 

<D> 
𝑑2

2
 

2022 – Tandarts Vraag 2 

Waaraan is 𝑠𝑖𝑛4 (
𝜋

6
) + 𝑐𝑜𝑠4 (

𝜋

6
) gelijk? 

<A>  1 

<B>  ½ 
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<C>  ¾ 

<D>  5/8 

2023 – Arts Vraag 4 

Voor a > 0 beschouwen we de volgende drie figuren: een vierkant V met zijde a, een cirkel C 

met straa a, een gelijkzijdige driehoek D met zijde a. 

 

Voor elke figuur bekijken we de verhouding r = 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
. We noteren hiervoor 

respectievelijk rV, rC en rD. Dan geldt:  

<A> rV < rD < rC  

<B> rD < rV < rC  

<C> rV = rC = rD  

<D> rD = rV < rC  

2023 – Tandarts Vraag 4 

In deze vraag worden alle hoeken uitgedrukt in radialen. 

Het precieze aantal oplossingen voor de onbekende x van de vergelijking 

(sin x + cos x) (sin x – cos( 
𝜋

2
 -x)) = 0 

In het interval [-6π, 9π] is 

<A> 15 

<B> 30 

<C> 45 

<D> oneindig 

2023 Dierenarts Vraag 2 

De grafieken van de functies met voorschriften f(x) = 2x – 1, g(x) = 3 en h(x) = 8 – x, samen 

met de x-as vormen in het bovenste halfvlak de rand van een vierhoek. Bepaald de 

oppervlakte van die vierhoek.  



Brenda Casteleyn, PhD www.keu6.be Page 16 
 

 

<A> 60/4 

<B> 63/4 

<C> 60/2 

<D> 63/2 
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3. Oplossingen oefeningen 

 

1997 – Juli Vraag 11 

Gevraagd: De waarde van sin(Bgcos(−
√3

2
)), waarbij Bgcos de inverse functie is van de 

cosinusfunctie is: 

Oplossing: 

Uit def Bgcos volgt: Bgcos x = y dan is cos y = x en y ε[0,π] 

Bgcos((−
√3

2
) = ? 

−
√3

2
  = – cos 

𝛱

6
 

Supplementaire hoeken: -cosα = cos(π-α) 

−
√3

2
  = – cos(π- 

𝜋

6
)  

 =  cos 
5𝜋

6
 

Sin(
5𝛱

6
) = ? 

Supplementaire hoeken sinα = sin(π-α) 

Sind 
𝜋

6
 = sin (π- 

𝜋

6
) 

Sin 
𝜋

6
 = ½ 

➔ Antwoord B 

1997 – Augustus Vraag 1 

Gevraagd: De waarde van tg (Bgcos(-1/2)) waarbij de cyclometrische functie Bgcos de 

inverse functie is van de cosinusfunctie is 

Oplossing: 

Bgcos(-1/2) = x  dus cos x = -1/2 

-cos(x) = -1/2 dus x = π/3 

Supplementaire hoeken: - cos 
𝜋

3
 = cos(π-

𝜋

3
) 

Dus tg (π-
𝜋

3
) = -tg (

𝜋

3
) 
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  = - √3 

➔ Antwoord A 

2000 – Juli Vraag 5 

Gevraagd: Welke van de volgende waarden van x voldoet aan de vergelijking  

2cos(2x+30°) = 1? 

Oplossing:  

cos (2x+30°) = ½ 

cos (
𝛱

3
) =1/2  en cos (−

𝛱

3
) = ½ 

cos (
𝛱

3
) =1/2 dan geldt: 

2x+30° = 60° +2k.180°   

2x = 60 - 30 + 2k.180° 

2x = 30 + 2k.180° 

x = 15 + k.180° 

bij k = 1 is x = 195° 

cos (−
𝛱

3
) = ½ dan geldt: 

2x+30° = -60° + 2k.180°   

2x = -60 - 30 + 2k.180° 

2x = -90 + 2k.180° 

x = -45 + k.180° 

bij k = 1 is x = 135° 

➔ Antwoord B 

2001 – Augustus Vraag 5 

Gevraagd: Welke van de volgende waarden van x voldoet aan de vergelijking 

2cos2(3x+30°) = 1? 

Oplossing: 

cos2(3x+30°) = 1/2 

cos(3x+30°) = √1/2 of - √1/2 

Werk de wortel in de noemer weg: 
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cos(3x+30°) = √1/2. √2/2 of  -√1/2. √2/2 

  = √2 /2 of = -√2 /2 

Berekening voor positieve wortel: 

Voor cos 45° en cos (-45°) is √2 /2 een oplossing.  Dus: 

3x + 30° = 45°  +2kπ en 3x + 30° = -45°  +2kπ 

3x + = 45° -30°+2kπ   en 3x = -45-30° +2kπ 

3x = 15°+2kπ  en 3x = -75° +2kπ 

x = 5° + 2/3kπ   en x = -25° +2/3kπ 

voor k = 1 

x = 125°  en x = 95° 

Berekening voor negatieve wortel: 

3x + 30° = (180°-45°)+2kπ 

3x = 105° + 2kπ 

x = 35° + 120k 

bij k = 1 → x = 155° 

➔ Antwoord D 

Alternatieve werkwijze (of proef): elke mogelijkheid van x invullen en narekenen.  Bij 

antwoord D wordt dat: 

2cos2(3.155+30°) = 1? 

2cos2(465+30°) = 1? 

2cos2(495°) = 1? 

2cos2(135°) = 1? 

2(-√2 /2)2 = 1 

2002 – Juli Vraag 3 

Gevraagd: Welke vande volgende waarden van x voldoet aan vergelijking 

4sin2(2x+40°) = 3? 



Brenda Casteleyn, PhD www.keu6.be Page 20 
 

Oplossing: 

4sin2(2x+40°) = 3 

sin2(2x+40°) = ¾ 

sin(2x+40°) =√3/4of -√3/4= √3 /2 of -√3 /2 

Berekening positieve wortel: 

2x +40° = 60° + 2kπ  en  2x + 40° = -60° + 2kπ 

2x = 20° + 2kπ   en  2x  = -100° + 2kπ 

x = 10° +  kπ en   en x = -50° + kπ 

     bij k = 0  x =-50°  

➔ Antwoord A 

Alternatieve manier (of proef): oplossingen invullen  

Voor antwoord A wordt dat 

4sin2(2(-50°)+40°) = 3 

sin2(-60°) = ¾ 

sin(-60°) = √3 /2 

sin(-60°) = √3 /2 

deze vergelijking is juist, dus x was = -50° 

2008 – Juli Vraag 3 

Gevraagd: Wat is de waarde van x in cos2(3x+75°)=1? 

Oplossing 

cos2(3x+75°)=1 

cos(3x+75°)=1 

3x+75°= 0 + 2kπ 

3x = -75° + 2kπ 

x = -25° + 2/3kπ 

Wanneer we nu voor x = 335 nemen, dan klopt de vergelijking voor k = 3 
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➔ Antwoord C 

Alternatieve oplossing (of proef): oplossingen invullen en zien of vergelijking klopt.  Voor 

antwoord C: 

cos2(3.335°+75°)=1 

cos2(1080°)=1   1080/ 360 = 3 

cos 0° = 1 

2008 – Augustus Vraag 9 

Gevraagd: Wat is de waarde van x in 4cos2(3x+60)=3? 

Oplossing: 

4cos2(3x+60)=3 

cos2(3x+60)=3/4 

cos(3x+60)=+/_√3/2 

+/_√3/2 is uitkomst van cos 30°, -30°, 150° en -150°: 

cos(30°) = √3/2 of cos (-30°) = √3/2 of cos (150°) = √3/2 of cos (-150°)=√3/2 

Dus bij 30°: 

3x + 60° = 30° + 2kπ 

x = -30° + 2kπ 

x= -10° + 2/3k.π 

x = -10° + k.120° 

bij k= 0 is x = -10°; k = 1: x = 110°, k = 2: x= 230° en k=3: x= 350° 

Bij -30°: 

3x + 60° = -30° + 2kπ 

x = -90° + 2kπ 

x= -30° + k.120° 

Bij k = 0, x= -30°; k=1: is x = 90° , bij k=2, x= 210° en bij k=3: x= 330° 

➔ Antwoord B 
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2009 – Juli Vraag 6 

Gegeven: goniometrische vergelijking: Sin2 (2x) = ½ 

Gevraagd: Hoeveel oplossingen voor deze vergelijking liggen tussen 0° en 360° 

Oplossing: 

Sin2 (2x) = ½ 

Sin(2x) = ± 1/√2 

Uitkomst van 45°, -45°,  135° of -135° 

Bij 45°:  (2x) = 45° + 2kπ 

  x = 22,5 + kπ 

→ Oplossingen binnen 0 en 360°: 22,5° en 202,5° 

Bij -45°:  (2x) = -45° + 2kπ 

  x = -22,5 + kπ 

→ Oplossingen binnen 0 en 360°: 157,5° en 337,5° 

Bij 135°:  (2x) = 135° + 2kπ 

  x = 67,5 + kπ 

→ Oplossingen binnen 0 en 360°: 67,5° en 247,5° 

Bij -135°:  (2x) = -135° + 2kπ 

  x = -67,5 + kπ 

→ Oplossingen binnen 0 en 360°: 112,5° en 292,5° 

Dus in het totaal 8 oplossingen 

➔ Antwoord D 

2009 – Juli Vraag 8 a 

Gegeven: sin2(x) = ½.   

Gevraagd: Hoeveel verschillende oplossingen voor x zijn er binnen het gebied [0°,360°]? 

Oplossing: 

 sin2(x) = ½ 
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sin(x) = √
1

2
 en - √

1

2
 

Mogelijke oplossingen: 45°+2kπ; -45° +2kπ; 135° + 2kπ en -135° + 2kπ 

➔ Binnen het interval tussen 0° en 360°: 45°; -45°; 135° en 315°. 

➔ Antwoord C 

 

2009 Juli Vraag 10 

Gegeven is een driehoek ABC, met volgende gegevens: 

Lengte AC = 2 

Lengte AB = 
3

2
 

Hoek 
ˆCAB = 30° 

 

 

 

Gevraagd: Bepaal de lengte van de onbekende zijde BC  

Oplossing: 

Cosinusregel: Voor de drie zijden a, b en c van een driehoek als ook voor de tegenover de 

zijde c liggende hoek, dat wil zeggen de door de twee zijden, a en b ingesloten hoek, γ geldt: 

 

Toegepast op deze opgave betekent dit:  

│BC│2 = │AB│2 + │AC│2 -2│AB││AC│cosα 

│BC│2 = (
√3

2
)2 + 22 – 2.(

√3

2
)2 . 2.cos(30°) 

│BC│2 = ¾ + 4 – 2. √3 . 
√3

2
    (want cos (30°) = 

√3

2
 ) 

│BC│2 = ¾ + 4 - 3 

A 

B 

C 

3

2

2

30
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│BC│2 = 7/4 

 │BC│2 + 
√7

2
 

➔ Antwoord B 

2010 Augustus Vraag 1 

Gegeven is de figuur van een cirkel en een driehoek. 

Hoek ˆCBA = 15° 

Hoek ˆBCD = 45° 

Lengte: 2BD =  

Gevraagd: Hoeveel bedraagt de oppervlakte  

van deze cirkel? 

Oplossing: 

Oppervlakte cirkel = π r2 

Bereken de hoek in D: 180° - 45° - 15° = 120° 

Bereken r dmv de sinusregel: oplossing via sinusregel: 

In elke driehoek zijn de zijden evenredig met de sinus van de overstaande hoeken. 

2

sin (45°)
 = 

2𝑟

sin (120°)
 

2

1/√2
 =  

2𝑟

√3/2
 

r = 
2

1/√2
 . 

√3/2

2
 = 

√3

√2
 

Oppervlakte = π r2  = 3/2π 

➔ Antwoord C 

2010 – Augustus Vraag 4 

Gegeven 4sin2(2x) = 1.  

Gevraagd:  Hoeveel reële oplossingen kan je tussen pi en 0 vinden? 

15° 

45° A 

B 

C 

D 2 
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Oplossing: 

4sin2(2x) = 1 

Sin2(2x) = ¼ 

Mogelijke oplossingen:  

sin(2x) = ½ en - 1/2 

Mogelijke oplossingen voor sin(2x): 30°; -30°; 150° en -150°: 

Berekening mogelijkheden voor x: 

2x = 30° + 2kπ 

x = 15 + kπ 

➔ Waarden voor x binnen het gebied: 15°  

2x = -30° + 2kπ 

x = -15° + kπ 

➔ Waarden voor x binnen het gebied: 165° 

2x = 150° + 2kπ 

x = 75° + kπ 

➔ Waarden voor x binnen het gebied: 75°  

2x = -150° + 2kπ 

x = -75° + kπ 

➔ Waarden voor x binnen het gebied: 105° 

➔ In het totaal dus 4 oplossingen 

➔ Antwoord C 

2012 – Juli Vraag 7 

Gegeven: In de volgende figuur rusten twee gelijke rechthoekige driehoeken tegen elkaar.  
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Gevraagd: sinus van de aangegeven hoek . 

       d 

       c 

       β 

 

 

 

       a    b 

Oplossing:       

Vermits het twee gelijke driehoeken zijn, is de lengte van het lijnstuk ac gelijk aan 3 (kortste 

stuk van de tweede driehoek) en dankunnen we ad berekenen met behulp van Pythagoras: 

32 + d2 = 52
→ dus ad is gelijk aan 4.  Dan weten we dat in de tweede driehoek cb gelijk is aan 

5 en ab gelijk is aan 4. 

Verder weten we dat sinα = sinβ 

Om sinβ te berekenen delen we de overstaande zijde door de schuine zijde = 4/5  

➔ Antwoord A 

 

2012 – Augustus Vraag 4 

Gegeven: gelijkbenige driehoek met de tophoek  en de basishoeken 15° en . 

 

 

 

 

 

Welke uitdrukking over de hoeken  en  is correct? 

A. Sin α – Sin β ≥ 0 

B. Sin β – Cos α ≥ 0 

C. Cos α – Cos β ≥ 0 

5 

3 

 

 

  
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D. Cos β – Sin α ≥ 0 

Oplossing: 

Bij een gelijkbenige driehoek zijn er twee hoeken even groot: dus α = 15° en we kunnen β 

berekenen uit 180° - 15° -15° = 150°. 

Teken een cirkel en schat daarin de waarden: 

Sin 15° = 0,25 (schatting) 

Cos 15° = 0,95 (schatting) 

Sin 150° = sin 30° = ½ 

Cos 150° = - cos 30° = -
√3

2
 = -0,8 (ongeveer) 

A. Sin α – Sin β = 0,25 – 0,5  < 0  

B. Sin β – Cos α = 0,5 – 0,95  < 0 

C. Cos α – Cos β = 0,95 + 0,8 ≥ 0 

D. Cos β – Sin α = -0,8 – 0,25  < 0 

➔ Antwoord C 

2013 - Juli Vraag 2 

Gegeven: de coördinaten van een punt:  

8. (200 )x Sin= −    en    11. (140 )y Cos=   

Gevraagd: in welk kwadrant ligt dit punt: 

 

Oplossing:  

We zoeken het teken van x en het teken van y: 
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Bij x zien we dan sin(200°) kan worden afgelezen op de verticale as van de onderstaande 

goniometrische cirkel en die wordt bij 200° negatief.  Vermenigvuldigd met −√8 wordt x 

positief.  X zit dus aan de rechterkant van de y-as, kwadrant IV of I 

Bij Y zien we dat cos(140°) afgelezen wordt op de horizontale as van onderstaande 

goniometrische cirkel en dus negatief wordt.  Vermenigvuldigd met √11 wordt y negatief.  Y 

zit dus onder de x-as, dus kwadrant III of IV 

Het coördinaat zit dus in kwadrant IV 

 

➔ Antwoord D  

 

2013 - Juli vraag 5 

Gegeven: volgende figuur van een vierkant dat raakt aan twee cirkels.  
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Gevraagd: Hoeveel bedraagt de  verhouding r1/r2 en wat kan men zeggen over de grootte 

van de gearceerde oppervmakten A1 en A2? 

Oplossing:  Teken hulplijnen in de figuur: 

 

Door de straal van de grote cirkel (r1) onderaan te tekenen kan je met behulp van Pytagoras 

de verhouding r1 tov r2 berekenen: 𝑟1
2 =  𝑟2

2 +  𝑟2
2 of 

𝑟1

𝑟2
=  √2 

Op het oppervlak A1 te berekenen moeten we het oppervlak van de vierhoek aftrekken van 

het oppervlak van de grootste cirkel en delen door 4. 

Oppervlak grote cirkel: π.𝑟1
2 

Oppervlak vierhoek:  = 2.r1
2 want opp = z2 en zijde is 2r2 = √2  .r1 dus z2 =( √2  .r1)2 =2.r1

2         

Oppervlakte A1 = 1/4(π.𝑟1
2-2.r1

2) = 𝑟1
2(

𝜋

4
-
1

2
) 

Om het oppervlak A2 te berekenen moeten we het oppervlak van de binnenste cirkel 

berekenen en deze oppervlakte aftrekken van het oppervlak van de vierhoek en vervolgens 

delen door 4. 

Oppervlak kleine cirkel: π.𝑟2
2 

Oppervlak vierhoek: = (2.r2)2 

A2 =1/4 ((2.r2)2 - π.𝑟2
2 ) 

= r2
2 - 

π.𝑟2
2

4
 

     = r2
2 (1-

𝜋

4
) 

     = 
𝑟1

2

2
 (1-

𝜋

4
) 
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   = 𝑟1
2 (

1

2
−

𝜋

8
 ) 

Om A1 nu te vergelijken met A2 moeten we zien of (
𝜋

4
-
1

2
) (voor A1) vergelijken met (

1

2
−

𝜋

8
 ) 

(voor A2) 

(
𝜋

4
-
1

2
) = 3,14/4 - 0.50 = 0,758 - 0,50 = 0,285 

(
1

2
−

𝜋

8
 ) = 0.50 - 3,14/8 = 0,50 - 0,3925 = 0,1075 

We stellen vast dat A1> A2 

➔ Antwoord B 

2013 Augustus Vraag 3 

Gegeven: Punt p heeft als coördinaten :  

. (150 )x Cos=   

8. (200 )y Sin=   

Gevraagd: In welk kwadrant ligt punt p? 

 

Oplossing: 

Gebruik de goniometrische figuur van vorige oefening om het teken van cos (150°) en 

sin(200°) te bepalen.  Beiden zijn negatief 

Voor x vermenigvuldigen we π met een negatief getal, x wordt dus negatief en ligt in 

kwadrant II of III 

Voor y vermenigvuldigen we een positieve wortel met een negatief getal, ook y wordt dus 

negatief en ligt in kwadrant III of IV 

➔ Antwoord C 
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2013 - Augustus Vraag 6 

Gegeven: We beschouwen een halve cirkel met straal R.  De driehoek die erop getekend 

wordt heeft dezelfde oppervlakte als de halve cirkel en heeft hoogte h1.  We vervormen de 

figuur nu zodat we twee driehoeken hebben die samen dezelfde oppervlakte hebben als de 

halve cirkel.  Deze driehoeken hebben hoogte h2. 

 

Gevraagd: Welke bewerking is juist? 

A. 2h2< 3R en 2h1< 3R 

B. 2h2< 3R en 2h1> 3R 

C. 2h2> 3R en 2h1< 3R 

D. 2h2> 3R en 2h1> 3R 

Oplossing: 

Oppervlakte bovenste driehoek: 
1

2
b1 . h1 = oppervlakte halve cirkel = 1/2. π.R2 

Vermits de basis = 2R kunnen we b1 vervangen door 2R: 

1

2
 (2R) .h1=

1

2
. π.R2 

2h1 = π.R en dit is groter dan 3R want π > 3 

De twee driehoeken onderaan hebben tesamen dezelfde oppervlakte als de ene grote, 

formule oppervlakte: 
1

2
b x h dus:  

1

2
b1 . h1= 2. 

1

2
(b2.h2) maar 2.b2 = b1 dus 

     
1

2
b1 . h1 = 

1

2
b1.h2 

--> de hoogtes zijn dus ook gelijk. 
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Dus ook h2> 3R 

➔ Antwoord D 

2015 Juli Vraag 2 

Een ruit heeft zijden van 1 cm.  Hoeveel bedraagt de som van de kwadraten van de 

diagonalen? 

Oplossing: 

 
 

De verticale diagonaal dv= 2.a 

De horizontale diagonaal berekenen we via Pythagoras: 

a2 + (1/2.dh)2 = 1 

 (1/2.dh)2 = 1 - a2 

1/2.dh = √1 − 𝑎2 

dh = 2√1 − 𝑎2 

Bereken nu de som van de kwadraten: 

dv
2 + dh

2   = (2a)2 + (2√1 − 𝑎2)2 

  = 4a2 + 4(1-a2) 

  = 4a2 + 4 -4a2 

  = 4 

➔ Antwoord B 

   

2015 Juli Vraag 11 

Een rechthoek en een cirkel worden geknipt uit een blad papier.  De rechthoek meet 2 cm op 

4 cm.  De cirkel heeft een straal r = √2.  Men legt de rechthoek bovenop de cirkel zodat hun 

middelpunten samenvallen.  Welke oppervlakte van de cirkel is niet bedekt door de 

rechthoek? 

Oplossing: 

Uit de stelling van Pythagoras weten we dat de schuine zijde van een rechte hoek met zijden 

van 1 cm de afmeting √2 heeft.  We kunnen dan de cirkel en de rechthoek als volgt tekenen: 
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De oppervlakte van de cirkel = het vierkant middenin + 4A 

Hieruit kunnen we A berekenen: 

𝜋𝑟2 = z. z + 4A 

𝜋√2
2

= 2.2 + 4A 

4A = 2π - 4 

Het oppervlakte dat niet bedekt werd door de cirkel = 2A 

2A = π - 2 

➔ Antwoord D 

2015 Juli Vraag 15 

Hoeveel bedraagt de volgende uitdrukking: 

Sin2(15°) + Cos2(30°) + Sin2(75°) + Cos2(45°) +  Sin2(30°)  

Oplossing: gebruik volgende regel: 

sin2 α + cos2 α = 1  

Sin2(15°) + Cos2(30°) + Sin2(75°) + Cos2(45°) +  Sin2(30°)  

Sin2(15°) + Sin2(75°) + Cos2(45°) + 1 

Gebruik sin (α) = cos (90° - α) om gelijke hoeken te krijgen: 

Sin2(15°) + cos2(90-75°) + Cos2(45°) + 1 

Sin2(15°) + cos2(15°) + Cos2(45°) + 1 

1 + Cos2(45°) + 1 
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1 + (
1

√2
)2 + 1 = 2 + 1/2 = 5/2 

➔ Antwoord A 

2015 Augustus Vraag 2 

Als sin  = 3/5, dan is cos4  - sin4  gelijk aan: 

Oplossing: gebruik cos2  + sin2  = 1 

cos2  = 1 - sin2  

 (cos2  )2 = (1 - sin2 )2  (beide termen gekwadrateerd) 

cos4  = 1 + sin4  - 2 sin2  

Gebruik deze uitdrukking  voor cos4  en vervang ze in in de gegeven vergelijking  

cos4  - sin4  = 1 + sin4  - 2 sin2  - sin4  

cos4  - sin4  = 1 - 2 sin2   (vereenvoudigd) 

cos4  - sin4  = 1 - 2 (3/5)2   (sin  vervangen door  3/5, wat gegeven is) 

cos4  - sin4  = 1 – 2. 9/25 = 1 – 18/25 = 7/25 

➔ Antwoord B 

2015 Augustus Vraag 8 

Een bolvormig lichaam drijft in een vloeistof. Het onderste punt van de bol bevindt zich 8 cm 

onder het vloeistofoppervlak. Aan het oppervlak wordt de vloeistof weggedrukt over een 

cirkelvormig gebied met diameter 24 cm. Hoe groot is de straal van de bol? 
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Gebruik Pythagoras: 

r2 = (r-8)2 + 122 

r2 = r2 + 64 – 16r + 144 

0 = 64 – 16r + 144 

16r = 208  

r = 208/16 = 104/8 = 13 

➔ Antwoord C 

2015 Augustus Vraag 15 

Beschouw een ruit met zijde a.  Als de lengte van de kortste diagonaal gelijk is aan a, wat is 

dan de lengte van de langste diagonaal? 

Gegeven: 

 

Gevraagd: afmeting lange diagonaal d 

Gebruik Pythagoras:  

(1/2a)2 + (1/2d)2 = a2 

1/4a2 + 1/4d2 = a2 

1/4a2 - a2 = - 1/4d2 

-3/4a2 = - 1/4d2 

3a2  = d2 
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→ d = √3a 

➔ Antwoord C 

2016 – Juli geel Vraag 8 

Gegeven  cos x = sin x + 
1

√3
  

Gevraagd: cos3 x – sin3 x =? 

Oplossing 

cos x = sin x + 
1

√3
 

cos x - sin x = 
1

√3
 

(cos x - sin x)2  = 1/3 

Cos2 x + sin2x – 2.cos x. sin x = 1/3 

1-2.cos x. sin x = 1/3 

2.cos x.sin x = 2/3 

Cos x. sin x = 1/3 

Bereken  cos3 x – sin3 x met formule van merkwaardig product  

A3 – B3 = (A-B)(A2+AB+B2) 

Dus cos3 x – sin3 x = (cox x – sin x)(cos2x + cos x. sin x + sin2x) 

cos3 x – sin3 x = (cox x – sin x)( 1+ 1/3 ) 

cos3 x – sin3 x = (
1

√3
)( 1+ 1/3 ) = 

4

3√3
 

➔ Antwoord D 

2016 – Juli geel Vraag 9 

Gegeven: Het punt P ligt op de diagonaal BD van een vierkant met zijde 4 en hoekpunten A, 

B, C en D.  De afstand P tot het hoekpunt A is het dubbele van de afstand van P tot de zijde 

AB.   

Gevraagd: Hoeveel bedraagt de aftand van P tot de zijde AB? 

Oplossing 
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   A  Q B 

     x 

  2x    P 

 

 

   D      C 

PQ = x 

AQ = √4𝑥2 − 𝑥2 = √𝑥2(4 − 1) = √3 . 𝑥 

AB = AQ + QB  

AB = 4 (gegeven) en QB = QP = x 

4 = √3 . 𝑥 + x 

4 = (√3 + 1)𝑥  

X = 4/(√3 + 1) 

X = 
4.(√3−1)

(√3+1).(√3−1)
  

X = 
4.√3 −4

3−1
 

X = 2√3 − 2 

➔ Antwoord B 

2016 – Juli geel Vraag 15 

Gegeven: Beschouw de punten O(0; 0), P (a; 0) en Q(0; a) in een orthonormaal assenstelsel. 

De cirkel ingeschreven in de driehoek met hoekpunten O, P en Q heeft straal 1.  

Gevraagd: Wat is de oppervlakte van deze driehoek? 

Oplossing 
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oc= √12 + 12 =  √2 

od= 1 +√2 

oc= Qd= Pd 

Opp = basis x hoogte/2 = 
2.(1 +√2).(1 +√2)

2
  

= (1 + √2)
2

= 1 + 2√2 + 2 = 3 + 2√2 

➔ Antwoord C 

2016 – Augustus geel Vraag 6 

Gevraagd: Voor hoeveel verschillende waarden van x in het interval 0,2π is 2 cos2x een 

geheel getal? 

Oplossing: 

     0°  30°  45°  60°  90° 120° 135° 150° 180°  

Cos x  1  
√3

2
 

√2

2
 ½ 0 -1/2 −

√2

2
 −

√3

2
 -1 

2.cos²x 2 
2.3

4
 

2.2

4
 2.

1

4
 0 2(-1/4)−

2.2

4
 −

2.3

4
 -2 

  2 3/2 1 ½ 0 -1/2     -1 -3/2 -2 
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-> 5 gehele waarden voor x = 0°, 45°, 90°, 135° en 180° voor interval tot π.  Dus tot 2π komt 

er nog eens 4 keer bij  (de 5de keer: 360° = 0°, telt dus niet mee) 

→ Antwoord B 

2016 – Augustus geel Vraag 8 

In een orthonormaal assenstelsel is een cirkel met middelpunt (0; 0) en straal 1 gegeven. 

Vanuit het punt A(-2; 0) tekenen we de raaklijn r aan de cirkel. Het punt B is het snijpunt van 

de (positieve) x-as met de raaklijn s aan de cirkel loodrecht op r . Wat is de coöordinaat van 

B? 

 
Oplossing 

 

Teken hulplijnen: de blauwe stralen staan loodrecht op de raaklijnen r en s. 

Bereken met Pythagoras de afstand van A tot P: (AP)2 = 12 + (2)2 
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➔ AP = √3  En Van het punt A tot het snijpunt van S met R is √3 +1 

De cos van de hoek A = 
√3 

2
 enerzijds maar  

Maar cos van de hoek A is ook = 
√3 +1

2+𝐵
  met B = afstand van 0 tot punt B 

Stel de beide aan elkaar gelijk en vindt B: 

√3

2
=  

√3 + 1

2 + 𝐵
 

√3. (2 + 𝐵) = 2(√3 + 1) 

2√3. +𝐵√3  = 2√3 + 2) 

𝐵√3  = 2 

      B = 
2

√3
 = 

2√3

3
 

➔ Antwoord A 

2017 – Juli geel Vraag 4 

Een vierkant heeft dezelfde oppervlakte als een cirkel met straal 2.  De diagonaal van dat 

vierkant heeft dan lengte: 

Oplossing: 

Oppervlakte vierkant: z.z = oppervlakte cirkel = π.r2 = 4π 

Zijde vierkant = √4π 

Pytagoras: (zijde vierkant)2 = (zijde vierkant)2 = (diagonaal vierkant)2 

(√4π)2 = (√4π)2 = s2 

4π + 4π = s2 

S = √8𝜋 

➔ Antwoord C 

2017 – Augustus geel Vraag 4 

Stel dat a en b strikt positieve reële getallen zijn.  Beschouw de driehoek met zijlijnen de x-

as, de rechte met vergelijking x/a + y/b = 1 

en de rechte met vergelijking –x/a + y/b =1 

De oppervlakte van deze driehoek is gelijk aan ? 
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Oplossing: 

x/ba+ y/b = 1 

➔ Y = (1 – x/a).b 

➔ Y = -bx/a + b 

–x/a + y/b =1 

➔ Y = (1+x/a).b 

➔ Y = b/ax + b 

Neem bv. als a = 2 en als b = 4, dan worden de twee rechten: 

Y = -2x +4 en y = 2x+4 

           Y 

 

                                                                                                     

 

X 

 

 

 

 

De hoogte van de driehoek is gelijk aan b.  Om de basis te bepalen, kijken we voor welke 

waarde van x, y = 0 

-bx/a + b = 0 voor x = a en bx/a + b = 0 voor x = -a 

De basis is dus gelijk aan de afstand 2a en hoogte aan b. 

De oppervlakte van de driehoek is dan gelijk aan b.h/z = 2a.b/2 = ab 

➔ Antwoord A 

2017 – Augustus geel Vraag 9 

Gegeven is driehoek ABC met hoek ABC = 90°, lengte AB = 6 en lengte AC = 10.  Het punt P is 

een willekeurig punt op AB en Q is het voetpunt van de loodlijn uit P op AC.  Waaraan is 

tan(APQ) gelijk? 
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Oplossing: 

A 

6                  Q  

P                            10 

B                     C 

Tangens = overstaande zijde/aanliggende zijde. 

Om de lengte van de overstaande zijde te berekenen, gebruiken we Pythagoras: 

62 + x2 = 102 → x = √64 = 8 

De hoek ACB is gelijk aan de hoek APQ.  Wanneer we de hoek in ACB = α, dan zien we dat de 

hoek BAC = 90° - α.  Daardoor is de hoek APQ gelijk aan α. 

Tangens in ACB = 6/8 of ¾ = tangens APQ 

➔ Antwoord B 

2017 – Augustus geel Vraag 10 

Gegeven is een cirkel met middelpunt O en straal 2. Op de cirkel liggen twee punten A en B 

zodat de hoek AOB = 60°.  Beschouw het punt P op de cirkel, maar niet op de boog AB, 

waarvoor de lengte van AP = 2.  Waaraan is lengte BP dan gelijk? 

Oplossing 

 

Sin 60° = overstaande zijde/schuine zijde = BP/2/2 = BP/4 

√3

2
 = BP/4 → BP = 2√3 

➔ Antwoord C 

2018 – Arts geel Vraag 3 
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Afstand [AB] = 1 zijde van het vierkant en de basis van de driehoek ABP. Deze basis = hoogte 

van de driehoek ABP + afstand van punt P tot zijde [CD] (=gegeven nl. 1) 

Dus: b = 1 + h 

Pythagoras: 1 = h2 + (b/2)2 

 

    A  b  B 

 

 

     

 

   C    D 

1 = h2 + b2/4 

Vervang b door 1+h 

1 = h2 = (1+h)2/4 

1 = 
5ℎ2 + 2ℎ +1

4
 

5h2 + 2h -3 = 0 

X1 = 
−2−√64

10
 = -1 

X2 = 
−2+√64

10
 = 6/10 

➔ Hoogte = 6/10 en basis = 1+6/10 = 16/10 

➔ Oppervlakte = (6/10.16/10)/2 = 96/100/2 = 48/100 = 12/25 

➔ Antwoord B 

2018 – Tandarts geel Vraag 5 

 (sin 15° + cos 15°)2 + (sin 30° + cos 30°)2 + (sin 45° + cos 45°)2+ (sin 60° + cos 60°)2 + (sin 75° + 

cos 75°)2 + (sin 90° + cos 90°)2 

Uitwerken kwadraten: 
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=(sin215° + cos215° +2.sin15°cos15°) +(sin230° + cos230° +2.sin30°cos30°)+(sin245° + cos245° 

+2.sin45°cos45°)+(sin260° + cos260° +2.sin60°cos60°)+(sin275° + cos275° 

+2.sin75°cos75°)+(sin290° + cos290° +2.sin90°cos90°) 

Formule dubbele hoek: 

=(1 + sin 30°) + (1 + sin 60°)+(1 + sin 90°) + (1 + sin 120°)+(1 + sin 150°) + (1 + sin 180°) 

= (1+1/2) + (1+
√3

2
) + (1+1) + (1+

√3

2
)+(1+1/2)+(1+0) 

= 8 + √3 

➔ Antwoord D 

Alternatieve manier: 

Gebruik voor 15° en 75° de som- en verschilformules: 

sin(A+B) = sinA.cosB+sinB.cosA 

sin(A-B)=sinA.cosB-sinB.cosA 

cos (A+B) = cosA.cosB-sinA.sinB  

cos(A-B) = cos A.cosB+sin A.sin B 

Eerst sin (15°) = sin(45°-30°) = sin45°cos30°-sin30°cos45° = 
√6 −√2

4
 

Cos (15°) = cos(45°-30°)=cos45°.cos30°+sin45°sin30°=
√6 +√2

4
 

En sin (75°) = sin(45°+30°) = sin45°cos30°+sin30°cos45° = 
√6 +√2

4
 

Cos (75°) = cos(45°+30°)=cos45°cos30°-sin30°sin45° = 
√6 −√2

4
 

De opdracht wordt dan: 

(
√6 −√2

4
+

√6+√2

4
)2+ (1/2 +

√3

2
) 2+ (

√2

2
+

√2

2
) 2+ (1/2 +

√3

2
) 2+ ( 

√6 +√2

4
+

√6−√2

4
) 2 +    12 

6/4 + (1/4+3/2+1/2√3) + 2 + (1/4+3/2+1/2√3) + 6/4 +1 

= 20/4 + 3 + √3 

= 8 + √3 

2019 – Tandarts geel Vraag 2 

Cos x.(tan x + cot x)= 4 
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Cos x .(
sin 𝑥

cos 𝑥
 + 

cos 𝑥

sin 𝑥
) = 4 

Sin x + 
𝑐𝑜𝑠2𝑥

sin 𝑥
 = 4 

𝑠𝑖𝑛2𝑥+ 𝑐𝑜𝑠2𝑥

sin 𝑥
 = 4  

1

sin 𝑥 
= 4 

➔ Antwoord A 

2019 – Tandarts geel Vraag 7 

Diagonalen van een ruit staan loodrecht op elkaar. 

 

Cos 30° = a/5 en sin 30° = b/5 

Hieruit leiden we af: a = 
√3

2
5  en b = 5/2 

Oppervlakte = (1e diagonaal* 2e diagonaal)/2 = (5√3 . 5)/2 =( 25 √3)/2 

➔ Antwoord C 
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2020 Arts Vraag 1 

 

Oplossing: 

Stel x = cos α, de vergelijking wordt dan: 

2x2 + x – 1 = 0 

D = 1 + 8 = 9 

x1 = 
−1−3

4
 = -1 

x2 = 
−1∓3

4
 = ½ 

Vervang de x terug door cos (α) 

➔ cos (α) = -1 (maar deze ligt niet in het juiste intrval) of cos (α) = ½  

Gebruik sin2 α + cos2 α = 1 om sin α te berekenen: 

sin α = √1 − 𝑐𝑜𝑠2 𝛼 = √1 − (
1

2
)2 = √

5

4
 = 

√3

2
 

Alternatieve manier: De oplossingen A, B, C en D zijn sinussen van hoeken sin (45°) = 
√2

2
; 

sin(30°) = ½; sin (60°) = 
√3

2
 en sin (90°) = 1. 

Vul deze 4 hoeken in in de vergelijking en kijk voor welke hoek de vergelijking gelijk wordt 

aan 0. Dat is het geval bij α = 60°: 

2.cos2 (60°) + cos (60°) – 1 = 0 

2. (1/2)2 + ½ - 1 = 0 

2. ¼ + ½ - 1 = 0 

0 = 0 

➔ De vergelijking klopt voor een hoek van 60°. Sin (60°) = ½ √3 

➔ Antwoord C 

2021 – Arts Vraag 6 

Gegevens: Een gebied in de vorm van een vierkant met zijde z wordt uitgebreid met vier 

kleinere vierkantjes met zijde (s<z) zoals in de figuur.  
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Door deze uitbreiding neemt de omvang toe met a%, en neemt de oppervlakte toe met b%. 

Gevraagd: Voor welke waarde van s is a=b? 

 

Oplossing: 

a% = toename omvang/beginomvang = b% = toename volume/beginvolume 

toename omvang = 8s (namelijk voor elk blokje de opstaande zijdes) 

toename volume= 4.s2.   

De beginomvang = 4z en het beginvolume = z2 

dus a%= 
8𝑠

4𝑧
= b% =

4𝑠2

𝑧2   

→
8

4
 =

4𝑠

𝑧
    → s = 8/16z = z/2 

➔ Antwoord A 

2021 – Tandarts Vraag 10 

De diagonalen van een rechthoek hebben de lengte d en snijden elkaar onder hoeken 

waarvan de ene het vijfvoud is van de andere. Hoeveel is de oppervlakte van deze 

rechthoek? 

Oplossing: 
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De diagonaal is een gestrekte hoek van 180° en de ene hoek is 5keer groter dan de andere. 

Dus 180°/6 = 30° voor de kleinste hoek en 150° voor de grootste.  

Bereken de oppervlakte: Basis x hoogte 

Beschouw de rechthoekige driehoek met als overstaande zijde de helft van de hoogte, 

schuine zijde = d/2 en een hoek van 30°/2 =15° → sinus hoek =  overstaande zijde/schuine 

zijde. Dus sin15° = 1/2hoogte/ d/2 

➔ h = sin 15°. d 

Beschouw de rechthoekige driehoek met als aanliggende zijde de helft van de basis, schuine 

zijde de helft van de diagonaal en hoek van 15° → cosinus hoek = aanliggende zijde/schuine 

zijde. Dus cos15° = 1/2basis/ d/2 

➔ b = cos 15°.d 

hxb  = (sin 15°. d)( cos 15°.d)  

= d2. sin15°.cos15° 

 = d2 ½ 2 sin15°.cos15°  (om halveringsformule te kunnen toepassen) 

 = d2 ½  sin 30° -  

 = d2 ½ ½ = d2/4 

➔ Antwoord B 

2022 – Tandarts Vraag 2 
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Waaraan is 𝑠𝑖𝑛4 (
𝜋

6
) + 𝑐𝑜𝑠4 (

𝜋

6
) gelijk? 

Oplossing: 

𝑠𝑖𝑛4 (
𝜋

6
) +  𝑐𝑜𝑠4 (

𝜋

6
) = (1/2)4 +  (

√3

2
)

4

 = 1/16 + 9/16 = 10/16 = 5/5 

➔ Antwoord D 

2023 - Arts Vraag 4 

Voor a > 0 beschouwen we de volgende drie figuren: een vierkant V met zijde a, een cirkel C 

met straal a, een gelijkzijdige driehoek D met zijde a. 

 

Voor elke figuur bekijken we de verhouding r = 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
. We noteren hiervoor 

respectievelijk rV, rC en rD. Dan geldt:  

Oplossing: 

Vierkant: Omtrek = 4a en Opp = a2  → 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 vierkant = a/4 

Cirkel: en Omtrek = 2πa en Opp = 𝜋 a2 → 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 cirkel = a/2 

Driehoek: Omtrek = 3a en Opp = b.h/2  waarbij basis = a en hoogte vinden we via stelliing 

van Pythagoras 

a2 = (1/2a)2 + h2 → h2 = a2 – ¼ a2 = ¾.a2 → h = √3/4 a 

Oppervlakte is dus: 
𝑎.√3/4 𝑎

2
 = 

√3

4
 a2 

→ 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 driehoek = 

√3

4
 a2 / 3a = 

√3

12
 a =  

√3√3

12√3
 a = 

3

12√3
a = 

1

4√3
a 

 
1

4√3
a < a/4 < a/2  

rD < rV < rC  
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➔ Antwoord B 

2023 – Tandarts Vraag 4 

Vraag 4 

In deze vraag worden alle hoeken uitgedrukt in radialen. 

Het precieze aantal oplossingen voor de onbekende x van de vergelijking 

(sin x + cos x) (sin x – cos( 
𝜋

2
 -x)) = 0 

In het interval [-6π, 9π] is 

Oplossing: 

cos( 
𝜋

2
 -x) = sin x, dus de vergelijking wordt dan: 

(sin x + cos x)(sin x – sin x) = 0 

(Sinx – sin x) is voor alle waarden van x gelijk aan nul 

➔ Oneindig veel oplossingen 

➔ Antwoord D 

2023 – Dierenarts Vraag 2 

Voor een scherpe hoek α geldt dat sin α = 
1

√10
. 

Waaraan is sin (4α) gelijk? 

Oplossing: 

Sin α = 
1

√10
. 

Cos α = √1 −  𝑠𝑖𝑛2α  = √1 −  
1

10
 = √

9

10
 = 

3

√10
 

Sin (2 α) = 2 sin α. cos α = 2.  
1

√10

3

√10
 = 

1

10
 = 

3

5
 

Cos (2 α) = cos2 α – sin2 α = 
9

10
 - 

1

10
 = 

8

10
=  

4

5
 

Sin (4 α) = 2 sin (2 α). cos (2 α) = 2. 3/5 .4/5 = 24/25 

➔ Antwoord D 


